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17. számH km
4 kor. hova a lap szellemi remét 

illető minden közlemény inte­
ndő

A kiadóhivatal
un ka kő rét Haffetnéitn 

fittről u könyvkereskedő
állatván magara, az előflz«1 

lesek, nyilttér és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

Kgi'sz évre 
Félévre . . 
NogyodAvr«

Kgyes szám Ara 10 till

Megjelenik minden 
" vasárnap.

Telefon szám: 15
POLITIKAI HETILAP.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS VÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Vármegyei tisztviselő 
választás.

ÍvtarSzéchényi Aladár gróf.
Midőn késő- őszi vagy téli illő­

ben a varjuk serege nagy károgatás- 
eal kóvályog a levegőben, azt 
szokták mondani, ez a jelenség 
időváltozást jelent. Akkor szokott 
beköszöntem a lióförgeteg. A figyel­
mes szemlélő nemzetünk politikai 
láthatárán is észlelheti most a 
varjuknak lármás kóválygását.

A boldogult szabadelvű pártnak 
és a meghalni nem akaró haladó­
pártnak napilapjai, melyek dacára 
annak, hogy alig van olvasóközön­
ségük, érthetetlen módon mégis 
prosperálnak, napról-napra bósz 
haraggal támadják a jelenlegi kői 
mányt. Elvföladásról és a zászlónak 
cserben hagyásáról regélnek, jólehet 
a legegyszerűbb ember is tudja, 
miszerint a kormány kötött kézzel 
ment bele a nemzet és király között 
létesült fegyverszünetbe csak azért,

T A II <5 A.
Az illúzió.

hogy nagyobb veszedelmet hárítson 
el az országtól. Mégis miért ez a 
nagy fészkelődért, ez az örökös 
támadás, a nemzet kormányának 
folytonos gyanúsítása?

Biharvármegyében Tisza István 
gróf, Magyarországnak volt minisz­
terelnöke, kinek kiváló tehetségeit 
senki sem vonhatja kétségbe, oda 
adja magát arra, hogy a főispánt 
egy állatorvosi székhely kérdésében 
élesen megtámadja és ugyancsak 
az ő befolyása alatt helyeselte 
Biharvármogye közigazgatási bizott­
sága a náluk divatos „ borravaló 
rendszert," melyre úgyszólván 
rányomták a hivatalos pecsétet. 
Miért exponálja magát egy olyan 
kiváló eszű államférfi, mint Tisza 
István gróf, egy állatorvosi székhely 
kérdés miatt ? ts miért hozott 
Bibarvármegye közigazgatási bizott­
sága egy olya frivol határozatot, 
melyről ugyan előre tudhatta volna 
és bizonyára tudta is, hogy a belügy­

miniszter meg fogja azt sem­
misíteni ?

A demokrata párt Vazsonyi 
Vilmossal az élén a lefolyt nemzeti 
küzdelem idejében a nemzettel érzett 
és a szerint is cselekedett; "Vázsonyi 
tagja volt a vezérlőbizottságnak. 
Ma a demokrata párt támadja a 
kormányt és szövetkezik baladó­
párti elemekkel. Mi történt egv 
félesztendő alatt, hogy a demokrata 
párt jónak látta faképnél hagyni 
szövetségeseit és szövetkezni eddigi 
ellenfélével ?

Ilyen és hasonló események 
gondolkodóba ejtik a hazafiakat. 
A haladópárti lapok nem piszkolód­
nának oly álhatatosan, a biliai- 
megyeiek nem erőszakoskodnának 
és a demokrata párt nem vitte 
volna véghez Pál-fordulását oly 
cinikusan, ha nem tudnák biztosan 
_hogy nekik virradni fog. Ellen­
feleink az ország minden vidékén 
felbukkanak, sorakoznak, szövetsé-

Irta: Benedek LAszló.
Kis !iún«i>ifs s/'iba egjs.’.otü 
bútorzattal. A smobban vas­
kályha. szemben közönséges 
faiigv. Az ablak mellett kopott 
bárp'amlag, felette olcsó víz- 
nyomású tájkép. A kép alatt 
khaegezett képeslovelezölapok 
és fényképek, melyeket Lva 
lendezget. Haja koromsötét, 
szemei villogóak, rózsás are es 
piciny ajk a legtalálóbh jelzők 
reá. Rózsaszínű igéző pongyolát 
visel. Letöröli az asztalt, a po­
hárba vizet öllt. Majd a kiii>- 
hiilia füt be s csakhamar kelle- 
mes meleg élezhető. Az ágyat 
tiszta fehérneművel latja el,

• mdyet azonban előbb illatszer­
rel belocsol. Idegesen néz a 
nikkel ébresztő érára, majd 
pedig a tükör olé áll es airat 
bobinti rizsporral, melyet egy 
darab szarvasban el torol le. 
Kopognak. Sietve kinyitja a 
bezárt ajtét. melyen egy barna 
Iielyhedzé bajaszu fiatalember 

• 1 |ép a szobába.
Lea1 Pszt csak csendesen Gyuszi 

Minden szó áthallatszik a szomszéd szobába
ZSt Kezeit elkelem -.„.»«o. 

asszonyom, ugy-e b*r pontos voltam.
Lea: Még előbb ,s jött ot perccel No 

de ez nem baj. Vegye k a kábít)* és 
helyezkedjék kényelembe. Lrezze magát vgy, 
mintha otthon lenne.

Gvuszi: Mindenekelőtt átadom ezt a 
nár szál vörös szegfű' Ez jellemzi legjobban 
mély és igaz. szerelmemet. Valahogyan meg 
ne köszönje kérem, mert az lad és banális
dolog. T

Lea: (Megszagolja a virágot) Mar el­
felejtette, hogy mit ígért ?

Gyus/i: Jó, jó! Tudom mire céloz. Hat 
nem beszelek egy szót sem szerelemről. 
Beszéljünk a sajtok különböző vá»fajairól,
vagy az időjárásról. Nekem tökéletesen
mindegy.

Lea: (Gúnyosan) Persze magának

m Gyuszi ■ No mar ilyet! Must megint 
maga provokálja, hogy arról beszéljek. Sza­
bad6 tudnom, hogy hogyan viselkedjem tehál ?

Lea: Mindenek fölött a legtisztessége­
sebben.^^. ^ Hanem itt hideg van ked­

ves Lea. , ,, 0
Lea: Befütsek jobban ?
Gyuszi: Nem. Majd én magam teszek

,.á et(y par darab szenet. (Letérdel a kályha
»lé és telerakja szénnel.)

lea: Legalább hamarább felforr a víz, 
ami a teához lesz szükséges. (Vizet ont egy 
kis zománcozott lábasba, melyet a tűz fölé

áUll') Gvuszi: Hát tea is lesz?
Lea: Furcsa kérdés, hiszen egy csésze

,6ára GyusazT: Kérem én azt hittem, hogy a 
tea az mellékes dolog. Voltam már elégszer 
teára meghiva, ahol mindent kaptam, 
teát nem.

Lea: Itt pedig csak teát kaphat, más 
semmi!.

Gyuszi: Nem is remélek. Nem olyan 
fából vagyok ám én faragva, hogy másra is 
gondoljak, mint arra, hogy most egy bajos 
szép asszonynyal négy tál közölt együtt 
teazom. Kettőnk között egy méter hosszú 
üres lég, mely azt a bizonyos kardot kepezi. 
Nagyon jól tudom, hogy csak egy félóráig 
szabad itt lennem, amit tólem telhető cseve­
géssel óhajtok minél kellemesebben eltöl­
teni.

Bea: Látja Gyuszi, ez a beszéd tetszik 
nekem Igazan jólesik hallanom, hogy maga 
is úgy gondolkodik mint én. Már forr a 
viz. (Leemeli az edényt s az asztalra teszt. 
Teat dob a vizbe s teríteni kezd) Ne ne­
vessen ki, hogy ilyen kezdetleges háztartásom 
van de arra a pár napra, míg Pesten 
vagvok, nem érdemes költségekbe vernem 
magam (Kis cukrosskatulyát, citromot és 
rumot tesz az asztalra) Maga hogy issza a
teát ? .

Gyuszi: Rummal, akarom mondani sok 
rummal. (Hirtelen) Mondja Lea, gondol maga 
ilyenkor a férjére?

Lea: Őszintén bevallva nem. Ez csak 
természetes. Ha haza utazom, eleget fogom 
még látni.

Gyuszi: Nem szerelheti nagyon az
urát.

Lea: Még egy kicsit sem. Isten bocsássa 
meg a vétkemet. Nem is lehet őt szeretni, 
veszekedő, mogorva ember.

Gyuszi: Akkor nem való olyan édes

• ' É
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geaekot keresnek és sajnos — talál­
nak is. Ilyen körülmények között 
nagyon kétséges, vájjon a nemzet 
és kiválva között úgyszólván haui- 
rozott időlejáratva kötött, békét 
nem-e fogja a politikai varjuk által 
jelzett lióförgeteg megzavarni.

Ezen aggasztó kilátással lát 
hozzá Somogy vármegye törvény- 
hatósági bizottsága tvbruár havi 
közgyűlésén a megüresedett főjegyzői 
és előreláthatólag a központi főszolga­
bírói állás betöltéséhez. Minden 
tisztviselő választás 1 e lkiism erőt be 
vágó dolog, de a mai viszonyok 
között, minden egyes bizottsági tag 
nak kétszeresen meg Ítél fontolnia 
és mérlegelnie, hogy kire adja le 
szavazatát ? Szerintem az üresedés­
ben levő állásokra csak olyan 
félínakat szabadna megválasztani, 
kik erkölcsi és amennyire lehet­
séges, anyagi függetlenségük mellett 
már a múltban kimutatták, bogy a 
nemzettel éreznek es nem hajtják 
meg fejüket a törvénytelen hatalom 
előtt. Ha olyan gyengék vagyunk, 
hogy nem tudunk büntetni, akkor 
legalább ne jutalmazzunk érdemet- 
leneket.

Krónika a hétről.
A politikai hét telve volt megannyi 

szenzációs, fordulatokban gazdag, pikáns 
eseményekkel. Legalább a kormányellenes 
— nevezetesen a darabantok érdekeit kép­
viselő újságok szempontjából, a melyek a 
legyet elefánttá fújták.

Egy idő óta áldatlan háborúskodás 
folyt Pulonyi tie/.a igazságügyminiszter eilen.
És a hajsza nap-nap után tartott. Mindig 
újabb és újabb dolgokat tálallak tel a 
kormány ellenségei, főleg Polcnyi ellenfelei.

A bajsza Halmos János volt polgár- 
mester szóbeli vadjával vette kezdetét, tnel\ 
folytatódott a sajtóban s mar-már azon a 
ponton volt. hogy az igazságügy miniszter a 
bíróság felé tereli az ügyet, mikor az utolsó 
óvakban Halmos bocsánatkérő levelet irt 
Polcnyinak.

Azután folytatódtak a kíméletlen táma­
dások a sajtóban. Újabb es még újabb 
vadakat zúdítottak az igazságügy-miniszter 
felé. A függetlenségi párt ülésén Polcnyi e 
vadak alaptalanságát aktokkal igazolta.

Azután jött Lengyel Zoltán vádas­
kodása, leleplezése, hogy Polcnyi Géza mar 
a januári választás után felkiuálkozott 
Pécsnek, illetőleg puhatolódzott, vájjon ; ^ 
milyen hangulat uralkodik az udvarnál.

Lengyel Zoltánt a függetlenségi párt 
kizárta köréből Azonban a tömérdek táma­
dás nyomán óriási kavarodás, forrongás 
keletkezett.

Szó esett, hogy Andrassy Gyula és 
Zichy Aladár grófok beadják, sőt beadták 
lemondásukat, mert Pulonyi nem akar ! 
menni, ő ragaszkodik a miniszterséghez; ' 
aztán biriil hozták, hogy az egész kormány 
beadja lemondását. Végül Polcnyit erőszak­
kal menesztik

Mindebből semmi se volt igaz, azon­
ban miniszter-tanács volt, melyben Polónyi 
bejelentette, hogy Lengyel Zoltán ellen port 
indít. Ezzel aztán minden el volt intézve.

H I R E K.

-Kandó választmány ülóao.

Az állandó választmány folyó hó 22-én 
j tartotta Kapotsfy Jenő főispán elnöklete 
j alatt ülését.

Targyaltatott többek között az »orszá- 
' gos egyesületek országos szövetségé «-nek a 
' képviselőházhoz intézett felirata, melyben a 

nagymérvű kivándorlás folyton már is 
mutatkozó munkáshiány és a munkás 
zavargások ügyében kér sürgős intézkedést. 
Hasonló szellemű felirat fog intézteim a
képviselőházhoz.

A pénzügyi palotának két emeletre 
építését a pénzügyminiszter elhatározta, a 
pénzügy igazgatóság kérelmére, mint hogy a 
kir. törvényszék és kir. ügyészség a jövő 
május hó l-én a vármegyehazból kiköltözik,

I az udvarban levő s lebontandó régi épü­
leteket addig használatra átengedni java­
solja a bizottság, inig a pénzügyi palota 
építkezése tart. A kir. adóhivatalnak azon­
ban, mely jelenleg a vármegyeház főépüle­
tének földszinti részén van. május elsejénél 
tovább nem ad helyet a vármegye.

A Darnay-féle cég kövezetvám ügyé­
ben, bár Krisanich József dr. erősen 
argumentált a cég iparága mellett, a választ­
mány Kaposvár városnak ama határozatát, 
melylyel a kövezetvám a cégre kirovatott, 
11 szóval, o ellenében jóváhagyásra ajánlja.

A képviselőház ülései iránt ritkán volt 
oly kevés érdeklődés, mint mostanában. Le­
tárgyalták a pénzügyi költségvetést, Wekerle 
Sándor miniszterelnök az immár egészben 
megszavazott egész költségvetés kapcsán 
beterjesztette az appropiaciós törvényjavasla­
tot az 1907. évi állami költségvetésről.

— Mulatság. Immár négy éve annak, 
hogy egy lelkes társaság megalakította 
Nagyatádon a szegénysorán iskolás gyer­
mekek téli »Napközi Otthonát,« mely nemes 
emberbaráti intézmény azóta a téli hóna­
pokban 50 szegény éhező gyermeket lát el 
meleg ebéddel és meleg szobával. A magasz­
tos cél támogatására — Nagyatádon a 
»Korona« szálloda nagytermében — 1907. 
évi január 26 án Perczel Sári, Tallinn 
Andorné urhölgyek, Pete Lajos, Angyal

asszonykához, aminő maga. Remélem meg­
csalta mar?

Lea: (Sértődötten) Kérem, ha pimasz- 
kodik, hat jobb ha elmegy Tartsa mindig 
szem előtt, hogy tisztességes asszonynyal van 
dolga.

Gyuszi: Ezer bocsánat vakmerősége­
mért. (Kiissza a teát s közelebb húzódik az 
asszonyhoz.)

Lea: Maguk mind egyformák. Azért, 
hogy egy barátságos kis meleg szobában 
egyedül van egy nővel, aki véghetetlenül 
unatkozik, már elég okot talált arra, hogy 
most tisztességtelennek tartsa.

Gyuszi: Nem ért engem, kedves Lea.
Lea: De igenis értem. Ismételem, hogy 

maga is olyan mint a többi. Feljogosított­
nak érzi magát mindenre, mert ebben a 
pillanatban egyedül van velem.

Gyuszi: Nos azért is megmutatom, 
hogy aszkétaszerü leszek ettől a perctől 
fogva. De maga fogja megunni, arról is 
biztosíthatom. (Rágyújt egy cigarettára s öt 
percig egy szót sem szól. Az asszony arca 
lassan kipirul s gyönyörű szemei csodálatos 
tűzben égtek. Gyuszi észreveszi ezt a vál­
tozást, de nem szól semmit. Lea bosszan­
kodik, s magában »ügyetlen tacskónak« 
nevezi el a fiút, majd oda húzza melléje 
a székét s vállára támaszkodik.)

Gyuszi: Milyen piros az arca.
Lea: Igen, nagyon meleg van itt. Meg 

aztán a tea is. Nézze kérem milyen vörösen 
izzik a kályha fala, egészen áttüzesedett már.

Gyuszi: Milyen szép hason atot lehetne 
most mondani, de nem merek.

i
Lea : Csak egész bátran.
Gyuszi: Nem én, maga úgy bánt az 

imént velem, mint egy éretlen gimnazistával.
Lea: (Megsimogatja Gyuszi haját.) No 

jól van kis Gyuszim. Megengedek egy kis 
szabadabb viselkedést is. (Egészen ráhajol 
a fiúra.)

Gyuszi: (Átkarolja Leát és magához 
vonja. A nő odaül ölébe s percekig néznek 
farkasszemet. Hirtelen odatapasztja száját 
ajkához s ott tartja sokáig.) Édes . . édes .. 
Lea . . .

Lea: Gyuszi . . .
Gyuszi: Látja ez igy mennyivel szebb.
Lea: De csak ennyit és nem többet. 

Csak puszi és semmi más. Maga nem is 
hiszi, hogy milyen szép az az ideális szere­
lem. Olyan, mint egy rózsaszínű fátyol, 
csak sejtet, de semmit sem fed fel. A sze­
relem maga tulajdonképpen csak illúzió. 
Addig tart, míg meg nem szűnik az illúzió 
varázsa. Mihelyt nem csak ideális a viszony, 
hanem kielégített vágy is, azonnal eloszlik 
minden.

Gyuszi : Azt vallja tehát, hogy a vér­
nek nincsen beleszólása a szerelembe.

Lea: Nem egészen azt, csupán a vér­
nek ne legyen szava s ha van fojtassék 
vissza az illúzió gyönyörű varázsa kedvéért.

Gyuszi: De ha a ki nem elégített vágy 
hangos jajszóval kiált ez ellen, önt az sem 
indítja meg.

Lea: Minthogy nem törődöm a magam 
vágyával sem.

(Hosszú szünet)

Gyuszi: Mit szólna, ha itt maradnék 
magánál ?

Lea : Meddig ?
Gyuszi: Egész éjjel.
Lea : Micsoda vad gondolat!
Gyuszi: Csak akkor vad, ha mellék­

gondolata is van. Nekem nincs, tehát tiszta 
a lelkiismeretem.

Lea: (Hirtelen) Jó, hát maradjon De 
csak egy feltétellel. Esküdjön meg. hogy 
tisztességesen viselkedik Mondja utánnam: 
esküszöm . . .

Gyuszi : Esküszöm . . .
Lea : A boldogságomra . . .
Gyuszi: A bo dogságomra . . .
Lea: Hogy egy ujjal sem érintem 

magát . . .
Gyuszi: Hogy egy ujjal sem érintem 

magát . ..
Lea: Engedély nélkül.
Gyuszi: Engedély nélkül.
Lea: Megtörtént, most már nyugodt 

vagyok.
(Sietve szétbontja a maga ágyát, mig 

Gyusxmak a pamlagra egy párnát, takarót 
dob. A kis kályhába egy par széndarabot 
tesz, lecsavarja a petróleumlámpát.)

Gyuszi: Jó éjszakát kedves Lea.
Lea: Jó éjszakát Gyuszikam.
(Hosszú szünet. Gyuszi úgy tesz, mintha 

aludna.)
Lea : (Halkan) Gyuszi!
Gyuszi: (Horkolni kezd.)
Lea: Gyuszi!
Gyuszi: Parancsol valamit nagysám ?

- - Mi*
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Guidó, Németh Sándor urak és a »Nagy­
id! daloskör« közreműködésével zártkörű 
hangversenyt rendeztek, mely úgy anyagilag 
mint erkölcsileg a legszebben sikerült.

— Felolvasás az Erzsébet Körben. 
Ispánovics Sándor fővárosi tanar. ki a múlt 
évben Finnországban tanulmányúton járt, 
Kaposvárott január hó 27 én azaz vasárnap 
d u. 6 órakor a főgimnázium tornatermében 
tarja meg vetített képekkel élénkített 
felolvasását Felolvasó a finnek mesés szép­
ségű országát, annak magas kultúráját és 
érdekes etnográfiáját ismerteti. Sorrend:
1 Ezer tó országa 50 vetített képpel. 2. Finn 
népdalok. 3. A finn nép W vetített képpé!, 
jegyek válthatók f. hó 24-től kezdve naponta 
11—12 óra közölt a polgári leányiskolában 
és a felolvasás délutánján ö órakor a 
pénztárnál Ülőhely 1 korona; Állóhely 
40 fillér; karzatjegy 20 fillér. Az Eizsébet 
Kör tagjai díjmentes jegyüket fenti napokon 
8-9 óra között vehetik a polgárt leány­
iskolában át.

_ Felhívás az ország összes pénz­
intézeteihez és tisztviselőihez! A magan- 
tisztviselők Országos Nyugdijegyesuletének 
ezen immár 1< év óta működő és a vara 
kozásoknak minden tekintetben bevált intéz­
ménynek legutóbbi kimutatása szerint, eddig 
iáradékrészeseinek túlnyomó része a pénz­
intézetek sorából került ki, ami sem a 
belépési, sem a jelenlegi taglé.-aránysz mban 
nem nyer indokolást Szomorú statisztika 
ez mely arra bír bennünket, a fentneveze 
egyesülethez már régebben csa Hakozott 
intézeteket, bogy a nyugdíjbiztosítás kei dó­
sét t. Címednek jóakaróm szives figyelmébe 
ajánljuk. Ez annál is aktuálisabb, meit a 
pénzintézeti tisztviselők körében ép mosU», ",0X'Ä. r
vélünk'einiélfogvíi a köaiek éi-ilekel.™J»'l«

, é kölcsönösségen alapuló, tehát nem 
nyerészkedésre irányított intézmény, mely 
eddigi működésénél és anyagi erejénél fogva 
telje? bizalmunkat bírja, szives figyelmébe 
Híanliuk A nyugdíj biztosit ásnak ez a g helyesebb” modj“, 'mert rég ismert igazság

Lea: Nem, csak azt akartam tudni,

10gy felment esküm alól ?
Lea: Máris! (Gúnyosan) Hat ez a

fogadalom ? Soha, soha • •
Gyuszi: (Horkol tovább )
Lea : Maga elfelejtette kedves barátom 

hogy az illúziót meg kell őrizni, Ez a
varázs csak addig tart, míg ideális a viszony. 
Gyuszi . . . Gyuszi . alszik .

Gyuszi: Felment ?
Lea : Nem és nem.
Gvuszi: (Horkol erősen.)
Lea: Gyuszi... Gyuszi... alszik az

ostoba. mintha felébredne,
,„trÄ Ki .«? Mii «kar ? (Saal,dán) 
V, mag, az. Lea? Olya,, jót aludtam... 

Lea: Én vagyok Gyuszikam . . •

* * *
(Két ln-tivl késiibli a kávéházi): 11 1

Pali: Kedves barátom, ilyen 
még nem láttam Pesten. Micsoda kaland
A. a kJ? b«h“ ‘SL/'Í lL!Ll
tündérnőjével, aki tolyton 
be,,el(i„l„i= Akar az ™,«m Kir, bag,
már elutazott. De visszajön.

Pali : Azt mondta f
pIl'Tnogy folytassam csak^ TeW az 

én kis tündérem folyton csa • ^ ^.
mesélt A vérne k ne legyen sza < , '
ta,8ék vmsza az illúzió gyönyörű vaiázsa

ktidV6Gyuszi: (Nagyot bámul barátjára.)

az, hogy a biztosítás annál racionálisabb 
alapon lehetséges, minél nagyobb tömeg 
vesz abban részt. Egyebekben szíveskedjék 
nevezett egyesület hivatalához (Budapest,
V., Báthory-u. 5.) fordulni, mely minden 
irányban készséggel nyújt felvilágosítást.

— Közgyűlés. A »Kaposvári Hiva- 
ta'nokok Társasköre« Kaposvárott saját 
helyiségében 1907. évi január hó 30-án, 
azaz szerdán este 6 órakor tartja évi 
rendes tisztújító közgyűlését, melynek tárgy- 
sorozata: 1. Elnökség évi jelentése. 2 1906 
évi szárszámadás megvizsgálására kiküldött 
bizottság jelentése. 3. Tisztujilás. 4 Választ-
.v.Ano Al óuo Q «# u 1Q nv/9 IVt 1 Vilii TflÓfio-
llittll J OU/I V;» i*«» «*««*(/    - J --

sitasa tárgyában. 5. Egyéb előforduló ügyek, 
indítványok. Tekintettel a közgyűlési tárgyak 
fontosságára, a t. tag urak minél számosabb 
megjelenését kérjük.

— Be kell zárni a pálinkásboltokat. 
Debrecenben egy törvényhatósági bizottsági 
tag indítványt nyújtott be a város polgár- 
mesteréhez a pálinkamérések és szatócs- 
üzletek vasárnapi munkaszünetére vonat­
kozólag. Az indítványozó a pálinka romboló 
halasával foglalkozik s kiemeli ama nagy- 
fontosságu és a társadalomra messze kiható 
eredményt, mely indítványának elfogadásával 
járna Az indítvány terjedelmes és lényege 
az, hogy mondja ki Debrecen város törvény­
hatósága a pálinkásboltok és az italmérési 
engedélyivel bíró szatccsboltok szombat 
estétől hétfő reggelig való bezárását. A 
tanács erre vonatkozólag dolgozzon ki sza­
bályrendeletet, amelyet a szakbizottságok 
készítsenek elő s azután terjesszenek a 
közgyűlés elé Nagy érdeklődéssel várják 
most, hogy mi lesz az indítvány sorsa

— Zord tél Ama bizonyos legöregebb 
embereket, akiknek emlékezetére oly szíve­
sen hivatkoznak, ugyancsak cserben hagyja 
az emlékezőtehetségük, ha megkérdezzük
őket, mikor volt olyan zord tél, mint az 
idén Kemény, igazi télről jön hír az ország 
minden részéből és a külföldről is A tüzelő­
anyag a városokban szinte teljesen elfogyott, 
a szén nemcsak drágul, még pedig botrányos 
mértékben, hanem azonkívül — ami még 
rosszabb távolmaradásával is tűnte.
Az élelmiszerek, a közszükségleti cikkek 
drágulása /szinte elviselhetetlen terheke r 
az amúgy sem jólétnek örvendő lakossal 
Ritkán vártuk oly epedve a tavaszt, nemcsak 
rügyeket, de reményt is fakasztó sugarai , 
mint a mostani fagyos, szénhiányos, ínséges 
tél alatt.

— A baja—báttaszéki vasút A
baja—báttaszéki vasúton, úgyszintén a Duna 
hídon is serényen folyik az építkezés Ezzé 
kapcsolatban nagy átalakítási munkálatokat 
végeznek a baltaszék- dombóvár, és a 
baja—bátaszéki vasutakon, melyeket első 
,• ngu vonallá építenek. Szerződésileg a 
Dunahidat 1909. évi szeptember ho 20-.g, 
az összes vasút, munkálatokat pedig 1909 év 
október hó 1-ig kell befejezni. Tehat 
1909. év végén már át kell a forgalomnak 
adni ezen nagyfontosságu vasutat, mely 
hí!»..» í» , N„, Magyar Alföldet »* 
Adriai tenger gyöngyével, Hiúméval osz-
szekötni. „

— Negyedik gyógyszertár. Régen 
megérlelte az idő, annak szükségességét, hogy 

go ne.-varosban a negyed,k gyógyszertar 
feláll,ttassék. Annál inkább csodálkozunk 

lm igaz — hogy a városi tanacs 
azon’ pnoedélvezése iránt beadott kérvényt 
elutasító javaslattal fogja a képviselőtestület 
efe terjeszteni. Reméljük azonban - ha 
csakiigvan úgy történne is a dolog - kép­
viselőtestület más véleményen lesz, mert 

egészségügyi viszonyok, mint a

,z6»»1 .« égtek. közérdek ügy k . 
vania hogy a Donner-városb n a negyed.

} ' uiiruősen és annál inkább tel
álhttassék. mert az a több, három gyógyszer- 

. existenciajábau nemcsak meg nem tá
™dJ, d. m«jé,«.l,előleg » •"«
fogja csökkenteni.

— Öngyilkosság. Molnár Gábor nyugal­
mazott hivatalszolga, ki már közel egy év 
óta asztmában szenvedett, f. hó 22-én 
szobája előszobájában egy forgópisztolylyal 
négyszer magára löt és pedig két golyó a 
mellébe, kettő pedig a gyomrába fúródott s 
rövid kínlódás után kioltotta életét. A hely­
szín n megjelent városi orvos, csak a beál­
lott halált konstatálhatta. Valószínűleg beteg­
sége feletti elkeseredése adta kézébe a 
fegyvert.

— Szőlőbirtokosok egész évi ered 
ménye attól függ, vájjon a szőlőbirtokos 
kellő gondot forditott-e az oltványok be- 
szerzésénél. E tekintetben legjobban ajánl- 
ható a lelkiismeretes kezelés alatt álló 
»Milleniumtelep« Nagyősz, Torontálmegye, 
hol a legjobb minőségű fajtiszta oltványok 
legolcsóbb árban szerezhetők. Minden 
érdeklődő ingyen és bérmentve kapja a 
vállalatnak remek kivitelű magyar vagy 
német vagy román vagy szerb nyelvű fő­
árjegyzékéi.

KÜ L L D.
Nyugtalanság Bolgárországban.
A helyzet Szófiában még mindig nem 

javult. A fejedelem visszatért ugyan fővá­
rosába, de sehol sem meri mutatni magát. 
Katonaság és csendőrség tartja megszállva 
az utcákat s a legkisebb csoportosulást sem 
tűri. A hangulat fölöttébb izgatott; a vidékről 
is aggasztó hírek érkeznek. Petkov mini-zter- 
elnök, jóllehet a tegnap összeült országgyűlés 
erősen tiltakozott eljárása ellen, a legmesz- 
szebbmenő rendszabályokkal fenyegetőzik, 
ha a rend hamarosan helyre nem áll Az 
elbocsátott egyetemi tanárok manifesztumot 
intéztek a bolgár néphez, a melyben 
kifejezik ugyan megbotránkozásukat a nem­
zeti színház megnyitása alkalmával történt 
antidinasztikus tüntetések felett, de az 
egyetem bezárását és az ő elbocsátlatásukat 
törvénytelennek jelentik ki és az ellen tilta­
koznak. A tanárok kérik a bolgár népet, 
hogy támogassa őket az egyetem autonóm 
jogainak visszaszerzésében s a kormány 
elleni küzdelemben. Szófiai hírek szerint a 
v sárnapi tüntetésnél ötszáz ember sebesült 
meg, közülük harminc haldoklik. A kormány 
az összes hirlaptáviratokat konfiskálja. miért 
is csak levélben lehet híreket továbbítani a 
külföldre. Részletek ennek folytán csak 
most lettek ismeretesek. Négyszáztiz diák 
fogságban van, hatszáz diákot eltoloncoltak. 
kétszázat besoroztak katonának, negyven 
diák pedig gyalog elmenekült Szerbiába. Az 
összes munkásegyesületek elhatározták, hogy 
sztrájkba lépnek.

Spanyol kormányválság.
Valóban úgy történt, a mint a minap 

valószínűnek mondottuk A Vega i 
kormány vígan élt, a míg az országgyűlés 
szüneteli Addig úgy látszott, hogy a kor­
mánypárti liberális többség frakció, kozott
valósaggal dühöng az egyetértés a szerzetes­
rendek ellen irányuló egyesületi torvény 
javaslat tekintetében. Ámde alig ült össze 
a képviselőház rögtön kitört a régi baj- 
Canalejas kevesli, Morét sokalja a javaslati , 
Montero Rios pedig nem tudja mit tegyen 
és szegény Vega di Armijo kabinetje néhány 
heti dicsőség után a sir szélén áll. Madrid' 
táviratunk szerint a király közelebbi on 
a kormány sorsáról.
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Közgazdaság.

tanulmány a tanítók fize- 
tésrendezéséröl.

Tarlózások Apponyi gróf beszédéből.
A fizetési tervezetre legyen szabad a 

köve tező megjegyzéseket tenni:
1. Apponyi a tervezetnek ideiglenes 

ielleoet tulajdonit, nekünk azonban az a 
véleményünk, hogy ideiglenes lellege tenet 
pl. a drágasági pótléknak, nem pedig eg\ 
fizetésrendezésnek. Ha most sem vívjuk ki 
legalább részben jogainkat, akkor felettünk 
leáldozott a nap.

2. Apponyi gróf nemcsak eszét, hanem 
szivét is beletette a tervezetbe. Mi egy pil­
lanatig sem kételkedünk Apponyi gróf őszin­
teségén és igazságán és ha ö pénzügyminiszter 
is lenne egy személyben, hiszem, hogy e 
soroknak nem kellett volna megjelenni s a 
tanítóság mozgalma is felesleges lett volna, 
de mivel oly egyén ül a pénzügyminiszteri 
székben, ki Nagybányán mondott egyik prog- 
rammbeszédében ellene volt a 35 évi tanító 
szó gáláinak, ki inkább eszét, mint szivét 
érvényesíti, kinek kebelében a régi kormá 
nyok tradíciói, azaz a tanítók iránti szűk­
markúság él, nem csoda, ha a javaslat a 
tanítóságot ki nem elégíti, sőt zugolodóvá
t68ZÍ 3. Az állami tisztviselők személyi
pótlékot kapnak. Ez 16 millió koronáig 
terjedhet a törvény szerint. Ebben részel­
tette a Tisza-törvény az állami tanítókat és 
tiszviselőket egyaránt, melyben oly korláto- 
zások, minők a miniszterelnöki rendelkezé­
sekben foglaltatnak a tanítókra nézve,
nincsenek. Az új tervezet a tanítókat mind­
azon törvényes jogokból és elvekből kizárja 
anélkül hogy a minimumra, az előhaladásra 
megadná csak azt a fokot, amit az állam 
a hasonló minősítéssel biró tisztviselőknek 
megad. Az állami tanítókat a 16 millió
koronának egy bizonyos hányada — számuk 
aránya szerint — megilleti, ezt tehat ne
vegye el a tervezet, mert ezzel a tanító az 
állami tisztviselők közül teljesen kivétetik.

4. A felekezeti és községi tanítóknál a 
kántori illetményekkel, az állami tanítóknál 
pedig jobbára személyi pótlékokkal rendezik 
a fizetést, hogy valóban rendezés és ne
emelés legyen. .

5. Apponyi gróf képviselőházi beszédé­
ben mondá, hogy az állami tanító kezdő 
fizetése, amelyet az első öt éven át nyerne, 
mely kezdő fizetés mellett várnia kell, míg 
a XI. fizetési fokozattal egyenlő helyzetbe 
jut, nem méltatlanság vele szemben, hanem 
ez megfelel egyszerűen annak a gyakornoki 
időnek, amelyet minden állami tisztviselőnek 
el kell’töltenie, mig ebbe a fizetési osztályba 
jut.

Ha a gyakornoki év valóban öt év 
lenne, nagyon jó volna, de mint a félhiva­
talosból kivehető az állami tanítóknak más 
iskolánál töltött évei csak 1893 ik évtől 
számíttatnak be. így a gyakornoki év a 
legtöbb állami tanítóknál 6—26 év, ez 
pedig nem felel meg egyszerűen az állami 
tisztviselők gyakornoki idejének, akár hogy 
bizonyítja is ezt Apponyi.

6. Még szólnom kell a külállamok 
tanítói fizetéséről, mert néhány állam tanítói 
fizetési minimumát és végső fokozatát fel­
említette nagyszabású beszédében Apponyi 
gróf is, mint a »Budapesti Közlöny«-höz 
mellékelt értesítőből olvastam. A végső 
fokozatban nem volt a tanítónak személyi, 
működési, családi és egyéb pótlékai, pedig 
csakis igy ér valamit az az összehasonlítás, 
de igy, bizony az a bizonyítás nem festene 
olyan szépen.

Azonkívül a külállamok tanítói fizetése, 
ha elszigetelten emliltetik fel és az ottani 
megélhetési viszonyokat, adókat és sok 
egyéb tényezőt mellőzni, akkor bizony, sem­
mit se bizonyít, mert ott a pénz is nagyobb

értékű, mint most nálunk; tessék csa K 
külföldi államot a jelenlegi tanítói tveléss. 
a hetvenes évek állapotában elképzelni. 
Nemde fényes lelt volna akkor ez a fizetés 

De ma már nem az. Mert nem c-a 
az ipari tárgyak, hanem az élelem is dragu 
e gyarmat országban, melynek te lelet
Ausztria szedi le. . ,

De ne menjünk megélhetési igények 
kielégítésénél külföldre példákért, mert nehe­
zen ellenőrizhető a helyessége, hanem marad­
iunk honunk h tárain, a hol a tisztviselők 
mozgalmukkal a megélhetés létminimumát 
, . __ói.«« AiionitutiAk meff: in^gis
1ÖUU KUlUiinuttii ......... ' - ' . ,
ezzel szemben a jelen kormány kisebb 
minimumot állapit meg, mert tudja hogy 
koplaláshoz szokott gyomor tovább is
koplalhat. ,. . .

Hasonlítsák össze a tanítói fizetést a 
vasúti tisztek és altisztek f «elésével és 
fejlegessé ezzel szemben a tanítókra vonat­
kozó javaslat előnyeit, ha tudják. A vas­
utasok is olvastak a tanítók fizetésrendezé­
sének tervezetét s azt mondtak, hogy 
• nekünk jobb miniszterünk van, mint önök­
nek.« Kell-e ennél több?! De azért meg 
nem áldozott le a nat>, még javulhat az a 
javaslat, csak az általunk mélyen tiszte 1 es 
nagvrabecsült Apponyi gróf vegye kezébe a 
Bolond bardját és azzal döngesse a nagy 
érckaput.

Apponyi gróf tervezető
Apponyi gróf tervezetének keretét 

elfogadjuk-e ? Ez az első kérdés... De fia 
ezt nem tesszük várhatjuk-e, hogy pp<>n\i 
a miénket elfogadja ? A célszerűség, az 
okosság azt mondja, hogy igen fogadjuk el 
tisztelettel, mert ebben mint monda csak 
az első lépést teszi meg a tanítói fizetés 
rendezésre, melynél nem a kitűzött elvein­
ket nézzük, hanem azt, hogy a fizetésrende­
zés a nyomort szüntesse meg.

Azt nyílt kérdéssé hagyom, hogy meg­
szüntethető-e vele a tanitó-nyomor vagy 
nem ? Elveinket, én is azt tartom, hogy ne 
adjuk fel. A második lépést mikor tegyük, 
most ne határozzunk, mert korai. A kívánni 
valókat három pontba összegezzük. Es pedig

1 a tervezett kétszáz koronás hat 
ötödéves pótlékot tekintet nélkül az alap­
fizetésre, minden tanító kapja meg kivétel 
nélkül és ennélfogva minden fizetési stag­
nálás töröltessék, mert nem szén lírás az, 
hogy fizetési fokban legyünk, hanem az a 
fő, hogy egyforma mértékkel mérjünk min­
den tanítónak, hogy a fizetésjavitast érezzék 
azok is, kiknek az iskolafentartók magasabb 
fizetési minimumot adtak, mint az állami 
tervezet.

2. A második sérelem, hogy a kántori 
illetményt beszámítják (az anélkül is csekély 
maximumban megállapított) nem állami 
tanítók fizetésébe. Ezzel a legjobb kánto­
rainkat veszítjük el s végül oda jutunk, 
hogy a kántori állás csak amolyan átmeneti 
állásra fog lesülyedni s ez tömérdek zava 
rokra fog vezetni. Tehát a kántori fizetésnek 
legalább a felét nem kellene a tanítói fize­
tésbe beszámítani. A korpótlékokba pedig 
egyáltalán ne számítsák be a kántori fize­
tést. Vagy ami még a legjobb volna, ne 
számítsanak be semmit a kántoriból a taní­
tói fizetésbe a mag\ ar tannyelvű iskoláknál.

3. A/, államosított tanítók önhibájuk 
nélkül kerüllek az állami iskolához, sót mi 
több, ók tették lehetővé az iskolák állatim 
sitásal, s mégis az állam bála fejeben 
mostoha gyermekeinek tekinti az uj terve­
zet szerint; mint a rósz mostoha, különb­
séget tesz gyermekei közölt, pedig e bánás­
módra nem szolgáltak ni, nem büntetésből 
kerültek az állami iskolához, hanem azért, 
mert a község nem bírta tartam vagy fej­
lesztett az iskolát.

De a tanítók olt is a magyar államot, 
a magyar állameszmét szolgállak; ha nem 
ezt szolgálták volna, nem is vették volna 
át. Az átvettek nagy részének állami tanítói 
oklevele van, de ez is mind semmi, csak a

tanítói szerencse a lényeges s nem a haza- 
tiság, a végzett munka és a tisztes múlt, 
Apponyi javaslata csak a tanítói szerencsére 
alapítja tervezetét, ezt tekinti érdemnek és 
ezért az államnál szolgált összes éveket 
beszámítja. Ezzel az állatni tanítókat kegyel­
lek és nem kegyellek táborára osztja. Ez 
nagy elkeseredést szült az állami tanítók 
özö't, sokan köztük sohase érhetik el a 

tervezett maximumot s igy nem csoda, ha 
azt fél munkának tartják, ha ilyen alakban 
lörvénynye válik Legalább a 200 koronás 
hat ötödéves korpótlékot 1888 év október 
1-etől számítanánk, beszámítva a felekezeti 
és községi szolgalatban töltött összes eveket 
minden állami tanítóra nézve.

Ez nagy megnyugvást szülne, nem 
lenne a fizetésrendezés csak a fiatal és 
tiszta alia ni i szolgalattal bírók fizetésrende­
zése, mert igy az idősebb, pl. a 28 évi szol­
galattal bírók remélhetik, hogy 40 év után 
teljes fizetéssel mehetnek nyugdíjba

Ezek a tanítóság fő sérelmei. Ha ezt 
eltünteti Apponyi gróf langeszével és nemes 
szivével, akkor a magyar népoktatásnak 
mildern alapköveit valóban lei akta s az 
Isten is megáldja érle.

*

Apponyi nemzeti biztosítéka és a tanító- 
képezde.

A nemzeti biztosíték csupán ez legyen; 
az allam a nem magyar tannyelvű iskolá­
nak segelvt nem nyújt. A nem magyar tan­
nyelvű iskola fentartója tartozik tanítóinak 
oly fizetést és korpótlékot adni, mint az 
aljam ad tanítóinak ha ezt nem teszi, úgy 
iskolája a nyilvános jelleget elveszti és 
zugiskolának tekintendő s tanítója hivatalból 
nyugdijaztatik.

Ä nem magyar tannyelvű iskolák 
fen tart 0 \ a népre többet mint 10 „ iskola­
adót nem vethetnek ki.

A tanítóképzőbe való felvétel a hat 
középosztályhoz köttessék, mert a mostani 
rendszer valóságos nyűg a növendék nyakán. 
Hátha még a szociális tanulmányokat is 
hozzáveszik ! Legyen a tanítóképző 3 éves; 
a 4-ik évet töltse a növendék valamely 
ipari vagy gazdasági iskolánál. A tanítónők 
egy évig háziipari szakon legyenek, almi 
különösen a szövést (?? Szerk.) tanuljak 
meg Csak ezek után adassák ki az oklevél. 
Ez a gazdasági előhaladasnak lényeges kel­
léke s ennek nem szabad hiányozni Apponyi 
gróf tervezetéből.

.Noli homines bland*«nimium sermone 
probare Fistula dtilce can it volucrem dum 
decipit auceps « Ezt mondotta a bölcs Cato, 
mely magyarban igv hangzik: -Mezes mazes 

• 1 ......... Édesenszót készpénzül venni botorság.n/.in nvn/ » «»••»■ -- *->
el furulyáz az, ki madárkát csal a tőrbe.

Kedves taintótársaim, mennyit furu­
lyáztak a mull kormányok képviselői, tar­
tottak sok, szép szóval s kentek mézes­
mázos beszédekkel. És ti csodalatos tiiie- 
lemmel, látszólag megelégedtetek a mézes 
ígéretekkel. Igen sok ideális ember volt 
köztelek, telve hunszerelmi lánggal és nemes 
lelkesüléssel. De ma már az idealizmust az 
élet reálja váltja fel. A mai tényleges álla­
pot az, hogy ez az ország még csak az 
egyszerű megélhetést sem biztosítja részünkre. 
A börtön rabja többször eszik bust és jobb 
kosztja van, mint sok ezer tanitócsaládnak.

Ha llienng hires jogtudós .Küzdelem 
e jogért* cimfl munkáját olvastátok, azt 
fogjatok találni, hogy sem országok, sem 
egyes osztályok nem kaptak jogokat küz­
delem nélkül. Tehát a küzdelemben leld 
fel jogaidat! Küzdelem nélkül kapott jog 
nem is jog. csupán kegy, amit a mily köny- 
nyen adlak, épp úgy el is vehetnek (orosz 
alkotmány) Készüljelek lehat a nagy küz­
delemre, hogy Int jő a nagy nap, a hét- 
fejű oroszlánnak az utolsó fejét is levágjátok.

Szabó József.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Mr. Húsa Ernő.

“ti! 'W- A "x# >He’- »• < ' ~ *
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Manhold Kálmán
KULA, Bácsmegyének a Telecska 
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szőlő- 
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökeres zöltiojtvany.
2. Amerikai és európai sima es gyökeres

ltnr»nnb An l>n!n«ÍMfAI<
1 au*- co ikajotiMiaiv3. Alma- körts 

1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4. Gieditsia és .VSaclurii Auronlinca
é.lösövény, a melynek gyökerei nem 
snrjadzanak, tövisei igen sülük sem 
miféle tovar nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér

j?Bsb hí lm hl l&sUaiiíin,
nagy bérlő.

1773. s/ám.
19U6. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy budapesti kir. tör­
vényszéknek 1906. évi 109444. számú vég­
zése következtében Schnitzer Jakab buda­
pesti ügyvéd által képviselt Seifert Henrik 
és fia javára, úgy Wallenstein Lajos javára 
is Bncskl Péter és neje 43U korona 
s jár. erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 714 koronára 
becsült kővetkező ingóságok u. m.: bútorok, 
háziberendezés teke asztal, székek és egyéb 
ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir.járás­
bíróság 1906 évi V. 1. 528/2 számú vég­
zése folytán 480 korona tőkekövetelés, 
ennek 1906. évi október hó 1. napjától 
járó 6 °/o kamatai és eddig összesen birói- 
lag már megállapított, valamint a még 
felmerülendő költségek erejéig, K a po s- 
vár alperesek kávéházi he­
lyiségében, Berzsen y i-n tea 
41. sz. leendő eszközlésére 1907. évi 
február hó 5 ib napjának délelőtti 10 
Órája határidőül kitá/.etik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.§.ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árvetés az 1881. évi LX. t.-c. 102. § 
élteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kaposvái-,^1907. évi január hó 
21. napján.

RACZ ISTVÁN, 
kir. bír. végrehajtó.

2760 ez. ——
1906. tkv.

Árverezési hirdetményi és 
feltételek kivonata.

A marcali kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy ö*V. Baláss 
Jánoené esül. Spendier Bosália tapsonyi 
lakos végrehajtatnak Calms létrán tap- 

lakos végrehajtást szenvedő ellen 
oOO kor. tőkekövetelések és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek következtében a kaposvári kir. 
törvény-zák (a marcali kir. járásbíróság) 
területén tekvö Cslma Istvánnak a tapsonyi 
“7. sz. tjkvhen f-lvett 121. 123 333
ÍSJV 5.9Jvq f9' .718> 81 932 1150.]
mi ’ “f9z ingatlanból való illetősége 
-\ f °rona _az ugyanazon tjkvhen felvett, 

lolhi. hrsz. ingatlanból való illetősége 284 
korona, a 397. ez tjkvhen felvett 1383. 
hrsz. ingatlana 1033 korona kikiáltási ár­
ban azzal, hogy az árverés által a 397. sz. 
tjkvben C. 5 sz. alatt özv. Balázs Jánosné 
szül Spendier Róza javára bekebelezett 
özvegyi haazot,élvezel! )0g nem érintetik. 
1907. évi február hó 16-ik napján délelőtti 
10 órakor T a p s o u y Községházánál 
megtartandó nyilvános árveré-en a követ­
kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni 

.1* Eta a megállapított kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne az árverésre 
kitűzött birtok sziik-ég esetén a kikikáltási 
áron alól is eladatni tog.

Árverezni kívánók tartoznak az kiki­
áltási árnak 10%-át vagyis 44 kor 10 
fillért, 28 kor. 40 fillért, 103 kor. 80 
fi iért készpénzben, vagy az 1881. nov 1-én 
3333 szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. íjában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átazolgáltatni.

Az árverési hirdetmény és feltételek 
többi pontja a marcali kir. j.-bíróság mint 
íőiekkönyi h atóságuái és Tapsony községi 
elöljáróságánál tekinthetők meg.

Marcali, 1906. évi október hó 16 án.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

GÖNCZ?,
kir. jbiró

JOHNSTON
kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg­
felelőig készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, 
:  ~ I olcsó árban szállítjuk, —1 ——

JOHNSTON /'&:

1‘fMf

h ÍJ

Bächer Rudolf és Pelich/r Fércre,
a Johnston Harve ter Co. Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, YI., Nagymező-utca 68.
ÖRST Árajánlattal készséggel szolgálnak.

<5
RÓZSA JÁNOS

Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.
SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
C és gőzmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok 
nem ütnek vissza.

Kérem a modern végy tisztítást ne tessék a szabófolt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
£4*. eszközöltetnek.

•.*; *ir
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Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

Bemutatjuk működésben °I“áfskerte bárho^.evé.beni 
günkre és minden vételkoteleaelts^g^ teljesitjiik.

A, jetryzék ingre,, és innenivé.

GLOGOWSKI ÉS TÁRSA
BUDAPESTEN,

y,„ András*'-,n fj. aut. - 1-^k: TKMI-^V A W. Xnp.OvM-U-M ........ ..

E,.n formularé lemetszentlö^és bekijjdendo heznist aiáltal. aki Iróppünk díjmentes beimilatását H.ánja _

T. Glogowski és Társa cégnek Budapest, VI., Andiissy-ut 12,
Beleegyezem, hogy egy darab Remington-irógépet saját költségére nálam esellj 

vétel céljából vételkötelezettségem nélkül bemutasson.

Kelt....________ __

aláírás.

Hiányok pótlására- Két éves, száza 
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres zöldoltvány j 
ezre 160 kor., sima 90 kor. 

Fásoltvány I. 200 kor., ez szépség­
hibával 90 kor.

Mind Riparia portalis alanyon, 
a legjobb és legbőtermobb bor- 

és csemege fajokban.

HEGYI BOR legolcsóbban.
Árjegyzék ingyen.

Székely I. József
Ctyöngyös

w

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és magkereskedése 

TAltCVL. (Zemplenmegye.)

j000 drb. fileditschia csemete 
1000 „ 2 éves akáccsemete
1000 1 „
1000 „ Vadalma-csemete
1000 „ Vadkörte „
Nagyvirágu kerti dismzekfÜ tövek 

10 darab
2 éves bokorrózsák 10 drb. 5 kor. 100 drb, 
2 éves hónaposrózsák 10 drb 5 kor.

100 darab

4 kor.
10 és 15 

4—5 és 10 
12 és 20 
14 és 25

1-20
35

35

m
-----

,N ÉP] OG,

Elsőrendű kerti magvak,
• virághagymák, dísznövé­
nyek a legolcsóbb árakon.

oldalas föárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve.
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